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1. Bezpiecze ństwo pracy. 

 
Przed pierwszym uruchomieniem urz ądzenia nale ży uwa żnie 
przeczyta ć instrukcj ę obsługi. 
1.  Urz ądzenie przeznaczone jest do wykorzystania jedynie w  

pomieszczeniach zamkni ętych 
2.  W przypadku nieprawidłowego działania lub stwierdze nia 

widocznego uszkodzenia nie wolno korzysta ć z urz ądzenia. W 
takim przypadku nale ży zwróci ć si ę do firmy Viaken 

3.  Nie wolno zanurza ć urz ądzenia ani przewodów w wodzie lub innych 
płynach. 

4.  W przypadku gdy przewody poł ączeniowe zostały uszkodzone, nie 
wolno korzysta ć z urz ądzenia. 

5.  Maj ąc na uwadze Pa ństwa bezpiecze ństwo zalecamy u żywać do 
podł ączenia jedynie  kabli naszej produkcji (ka żdy producent 
może mie ć inny standard wyprowadze ń) 

6.  Diagnostyka pojazdu mo że by ć prowadzona wył ącznie przez 
przeszkolony personel. 

7.  Urz ądzeni mo żna podł ącza ć do pojazdu wył ącznie poprzez 
dedykowane do tego celu gniazdo diagnostyczne. 

8.  Niedopuszczalne jest dokonywanie żadnych zmian w instalacji 
elektryczne pojazdu oraz w elektronice urz ądzenia. 

9.  Podł ączanie urz ądzenia do zł ącza diagnostycznego pojazdu 
nale ży wykonywa ć tylko przy wył ączonym zapłonie. 

10.  Producent nie ponosi odpowiedzialno ści za skutki 
nieodpowiedniego korzystania lub nieprawidłowej obs ługi. 



Instrukcja obsługi                           V-scan  VAG mini  

www.viaken.pl 4

 

2. Specyfikacja techniczna 

2.1. Charakterystyka urz ądzenia. 

Skaner diagnostyczny V-scan VAG mini obsługuje prot okoły: KWP1281, 
KWP2000, CUN BUS (samochody VW, SKODA, SEAT, AUDI o d 1992 do 2012). 
Dokładny opis mo żliwo ści poni żej. 
Tester jest samodzielnym urz ądzeniem nie wymaga komputera, idealny 
do warsztatu, ma wy świetlacz graficzny o wymiarach 128pixeli na 
64 pixeli. 

2.2. Dost ępne funkcje. 

• Info o ECU 
• Odczyt bł ędów 
• Kasowanie bł ędów 
• Bloki danych 
• Test ele. wykonawczych 
• Nastawy podstawowe 
• Adaptacje 
• Kodowanie 
• Dost ęp zastrze żony 
• Odczyt pojedy ńczy 
• Zaawansowane identyfikacja 

2.3. Obsługiwane systemy. 

V-scan VAG mini Obsługuje wszystkie systemy dost ępne w aucie, min.: 
• Silnik 
• Skrzynia 
• ABS 
• Klimatronik 
• Moduł komfortu 
• Airbag 
• Ele. Ukł. kierowniczy 
• Licznik 
• I wszystkie pozostałe. 

2.4. Specyfikacja 

• Wyświetlacz: pod świetlany, 128pixeli na 64 pixeli. 
• Dopuszczalne temperatury pracy: 0 do 50°C (-32 do 1 22 F°) 
• Dopuszczalne temperatury przechowywania: -20 do 70° C (-4 

do 158 F°) 
• Zasilanie zewn ętrzne: 10.0 do 15.5 Volt z akumulatora 

pojazdu 
• Wymiary: 117mmx72mm 
• Długo ść przewodu OBD2: 735mm 
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2.5. Opis urz ądzenia. 

 

 
 

1)  Kabel z wtykiem OBD2 do podł ączenia samochodu. 
2)  Wyświetlacz LCD: 128*64 pixele 
3)  Klawisz Enter:  potwierdza wybór 
4)  Klawisz Esc:   wraca do poprzedniego ekranu 
5)  Klawisze góra/dół:  przesuwa kursor góra dół 
6)  Klawisze prawo/lewo: przesuwa kursor prawo/lewo   
7)  Zł ącze USB dla podł ączenie do komputera PC 
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3. Praca z urz ądzeniem. 

3.1. Poł ączenie z samochodem, odczyt informacji o ECU.  

 
1)Wył ącz stacyjk ę 
2)Znajd ź gniazdo 16 pinowe, OBDII 
3)poł ącz skaner z samochodem ,  
4)wł ącz stacyjk ę 
 

 
5)poczekaj chwil ę pojawi si ę widok menu: 

Menu główne

1) Diagnoza
2) Funkcje specjalne
3) Ustawienia

 
 
Aby rozpocz ąć diagnoz ę wybieramy: ”Diagnoza” 
… nast ępnie grup ę modułów: 
 

VW/AUDI/SKODA/SEAT:

1) Typowe
2) Ukl Napedowy
3) Nadwozie
4) Uklad Komfortu
5) Elektronika 1
6) Elektronika 2

 
… i moduł 

Typowe

01-Silnik
02-Skrzynia Biegow
03-ABS/Hamulce
08-Klimatyzacja
09-Cent.Zamek.
15-Poduszki

 
… trwa ł ącznie 
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Łączenie...

 
 
..informacja po poł ączeniu z modułem 

Przeczytaj infor

PN: 038906019KJ     1,9l 
R4 EDC G000SG    5256

COD   00002
WSC   00028

 
… funkcje dost ępne w danym module 

01-Silnik

01-Przeczytaj infor.
02-Odczyt Bledow
05-Kasowanie Bledow
08-Bloki pomiarowe
03-Testy wyjsciowe
04-Zestaw podstawowy

 
 
… np. dla odczytu bł ędów 
 

3.2. Odczyt i kasowanie bł ędów. 

W menu wybierz za pomoc ą klawiszy góra/dół [ ↑]/[ ↓]”odczyt bł ędów” 
i naci śnij klawisz  [Enter] 

01-Silnik

01-Przeczytaj infor.
02-Odczyt Bledow
05-Kasowanie Bledow
08-Bloki pomiarowe
03-Testy wyjsciowe
04-Zestaw podstawowy

 
.. pojawi si ę ilo ść bł ędów 
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Odczyt Bledow

             Ilosc Bledow: 5
             Kody Bledow: 5

Nacisnij [OK] klawisz
aby zobaczyc kody

 
 
.. naciskamy klawisz [Enter]i widzimy pierwszy bł ąd 
 

01/0517664
P1256 Czujnik
temperatury cieczy
chlodzacej-G62
Otwarty obwód/Zwarcie
do plusa

 
za pomoc ą klawiszy góra/dół [ ↑]/[ ↓]mamy możliwo ść podgl ądu 
kolejnych bł ędów. Po podgl ądzie ostatniego bł ędu skaner przejdzie 
z powrotem do pierwszego 
Aby wróci ć do poprzedniego menu naciskamy klawisz [ESC] 

01-Silnik

01-Przeczytaj infor.
02-Odczyt Bledow
05-Kasowanie Bledow
08-Bloki pomiarowe
03-Testy wyjsciowe
04-Zestaw podstawowy

 
 
Analogicznie post ępujemy przy kasowaniu bł ędów 
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3.3. Bloki pomiarowe. 

Wybieramy w menu pozycj ę – Bloki pomiarowe 

Grupy pomiwarowe
(0-255)
000

 
.. za pomoc ą strzałek góra/dół [ ↑]/[ ↓] ustawiamy żądaną liczb ę w 
pierwszym rz ędzie, aby przej ść do ustawiania liczby w kolejnym 
rz ędzie wykorzystujemy przyciski prawo/lewo. 
Zatwierdzamy wybór klawiszem [Enter] 

Grupa 002

0.00 r/min
0.00 %
 1   0   0
-5.40 Deg c
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4. Przykładowe procedury serwisowe. 

4.1. Obsługa elektromechanicznego hamulca postojowego (E PB) . 

 
Aby przeprowadzi ć opisan ą ni żej procedur ę nale ży: wł ączy ć zapłon 
oraz wył ączy ć hamulec postojowy 
Audi A6, S6, Allroad (4F), A5/S5:  
 
Otwieranie zacisków hamulcowych:  
Włączy ć i wył ączy ć hamulec postojowy. 
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "007" 
Zaciski hamulcowe zostan ą poluzowane, mo żna teraz przeprowadzi ć 
wymian ę klocków hamulcowych. 
Zamkni ęcie zacisków hamulcowych:  
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "006" 
Zaciski zamkn ą si ę i docisn ą klocki hamulcowe do tarczy. 
Test hamulca:  
[Wybór] 
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "010" 
Zaciski hamulcowe powinny si ę zacisn ąć  a nast ępnie otworzy ć 3 
razy. 
 
Audi A8, S8 (4E):  
Otwieranie zacisków hamulcowych w celu wymiany kloc ków 
hamulcowych.  
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "005" 
Zaciski hamulcowe zostan ą poluzowane, mo żna teraz przeprowadzi ć 
wymian ę klocków hamulcowych. 
Jeżeli wymienimy klocki hamulcowe w tym modelu trzeba sprawdzi ć 
(lub zmieni ć) ich grubo ść. Tak ą czynno ść wykonujemy nast ępuj ąco:  
[53-Hamulec postojowy] 
[Adaptacja - 10] 
Kanał "006" 
W wyświetlonym polu pojawi si ę ustawiona grubo ść klocków. 
Wpisz now ą grubo ść klocków w zakresie od 3mm do 14 mm, która 
odpowiada grubo ści nowych klocków. 
Nale ży sprawdzi ć czy sterownik akceptuje wprowadzon ą warto ść. 
 
Otwieranie zacisków hamulcowych:  
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
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Grupa "007" 
Zaciski hamulcowe zostan ą poluzowane, mo żna teraz przeprowadzi ć 
wymian ę klocków hamulcowych. 
Zamykanie zacisków hamulcowych:  
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "006" 
Zaciski zamkn ą si ę i docisn ą klocki hamulcowe do tarczy. 
Jeśli po zako ńczonej wymianie klocków na liczniku wy świetli si ę 
informacja o zu żytych okładzinach hamulcowych trzeba wykona ć 
nastawy podstawowe w grupie 010 co czynimy w nast ępuj ący sposób: 
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "010" 
Teraz nale ży odczeka ć około 30 sekund, wył ączy ć zapłon na około 
5 sekund, wł ączy ć ponownie i gotowe. 
 
VW Passat (3C):  
Aby otworzy ć zaciski hamulcowe nale ży:  
Włączy ć i wył ączy ć hamulec postojowy. 
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "007" 
Zaciski hamulcowe zostan ą poluzowane, mo żna teraz przeprowadzi ć 
wymian ę klocków hamulcowych. 
Zamykanie zacisków hamulcowych:  
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "006" 
Nast ąpi zamkni ęcie zacisków 
Test  hamulca:  
[53-Hamulec postojowy] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "010" 
Zaciski hamulcowe powinny si ę zacisn ąć  a nast ępnie otworzy ć 3 
razy. 
 
4.2. Adaptacja przepustnicy. 

Przed przyst ąpieniem do procedury nale ży sprawdzi ć czy: napi ęcie 
w samochodzie wynosi minimum 11.5 V, nie ma bł ędów w sterownika 
silnika, nie jest wci śni ęty pedał gazu, nie s ą wł ączone zb ędne 
urz ądzenie pobieraj ące zasilanie typu radio lub o świetlenie, 
przepustnica nie jest zabrudzona. Temperatura ciecz y chłodz ącej 
powinna znajdowa ć si ę w zakresie 5 a 95 stopni.    
Aby przeprowadzi ć adaptacj ę przepustnicy w pojazdach o mniejszych 
silnikach 1.0-1.4 np. w VW Polo, Lupo trzeba usun ąć wcze śniej 
ustawione warto ści w sterowniku silnika. Nale ży zapisa ć warto ść 
"0" na "zerowym" kanale adaptacji (00). 
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W trakcie adaptacji silnik nie mo że by ć uruchomiony i nie mo żna 
dotyka ć pedału gazu! 
 
Adaptacja przepustnicy w samochodach z link ą gazu bez zaworu 
regulacji jałowego biegu 
Nale ży wł ączy ć zapłon. Silnik nie mo że by ć uruchomiony.  
[01 - Silnik] 
[Bloki pomiarowe - 08] 
Wybierz grup ę "098",w niektórych pojazdach wyposa żonych w 
sterowniki Marelli, SIMOS i silniki AEE, ADY grup ę "001" 
[Przeł ącz na Nastawy - 04] 
Nast ępnie proces adaptacji zostanie rozpocz ęty b ędzie słycha ć 
prac ę przepustnicy, b ędzie to trwało około  30 sekund.  
 
Adaptacja przepustnicy w samochodach z przepustnicj ą DBW (protokół 
KWP-1281)  
Komunikacja z silnikiem musi by ć realizowana przez protokół 
KWP-1281  
Nale ży wł ączy ć zapłon. Silnik nie mo że by ć uruchomiony.  
[01 - Silnik] 
[Bloki pomiarowe - 08] 
Wybierz grup ę "060". 
[Przeł ącz na Nastawy - 04] 
Nast ępnie proces adaptacji zostanie rozpocz ęty b ędzie słycha ć 
prac ę przepustnicy, b ędzie to trwało około  30 sekund.  
 
Adaptacja przepustnicy w samochodach z przepustnic ą DBW (protokół 
KWP-2000)  
Komunikacja z silnikiem musi by ć realizowana przez protokół 
KWP-2000 
 
Nale ży wł ączy ć zapłon. Silnik nie mo że by ć uruchomiony.  
Nast ępnie proces adaptacji zostanie rozpocz ęty b ędzie słycha ć 
prac ę przepustnicy, b ędzie to trwało około  30 sekund.  

4.3. Odpowietrzanie pompy ABS. 

[01 - Silnik] 
[Nastawy podst. - 04] 
Wybierz grup ę "060". 
 
Aby odpowietrzy ć pomp ę ABS nale ży: podnie ść samochód  (koła nie 
mogą dotyka ć ziemi), wł ączy ć zapłon 
 
Samochody: Audi TT, VW Golf, GTi, Jetta:  
 
[03-ABS/hamulce] 
[Nastawy podst. - 04] 
 
Grupa "001" 
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Pompa ABS uruchomi si ę na około 10 s., b ędzie słycha ć jak pracuje. 
Samochody: VW Passat, Audi A4/S4, Audi A6/S6 i A8/S 8.  
[03-ABS/hamulce] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "002" 
Pompa ABS uruchomi si ę na około 10 s., b ędzie słycha ć jak pracuje. 

4.4. Dopasowanie pilota zdalnego sterowania. 

Przygotuje  piloty, które chcesz dopasowa ć, nast ępnie wsad ź jeden  
kluczyk do stacyjki i wł ącz zapłon, nast ępnie wykonaj procedur ę:  
[46 - Moduł komfortu] lub [35 - Centralny zamek] 
[Adaptacja - 10] 
Wybierz kanał "01" niektóre AUDI  kanał "21" 
W wyświetlonym polu pojawi si ę liczba aktualnie zakodowanych 
pilotów. 
Jako now ą warto ść wpisz ilo ść wszystkich pilotów, które chcesz 
zakodowa ć (maksymalnie 4). 
Nast ępnie naciskaj (minimum przez 1s.) po kolei w ka żdym z pilotów 
przycisk otwierania (UNLOCK) 
Gdy powy ższa procedura nie działa, kanał "01" i "21"s ą niedost ępne 
nale ży: 
Umieść w stacyjce jeden działaj ący kluczyk z zakodowanym pilotem 
i wł ącz zapłon. Wykonaj nast ępuj ącą procedur ę: 
[46 - Moduł komfortu] lub [35 - Centralny zamek] 
[Bloki pomiarowe - 08] 
Wybierz grup ę "003"(w niektórych modelach mo że to by ć grupa "007") 
Wyświetlona warto ść informuje ile pilotów jest aktualnie 
dopasowanych i jakie pozycje zajmuj ą w pami ęci sterownika, np: 
"0001" informuje o tym, że dopasowany jest jeden pilot i zajmuje 
on pierwsz ą pozycj ę w pami ęci   
Nast ępnie nale ży zamkn ąć samochód od zewn ątrz drzwiami kierowcy 
używaj ąc do tego kluczyka zespolonego razem z niedopasowan ym 
jeszcze pilotem, nast ępnie nale ży w ci ągu 5 sekund od zamkni ęcia 
drzwi nacisn ąć przycisk otwierania (UNLOCK)  niedopasowanym 
jeszcze pilotem. Ilo ść naci śni ęć przycisku UNLOCK odpowiada za 
pozycj ę pilota w pami ęci sterownika. 
Jeżeli ustalimy pozycj ę programowanego w danej chwili pilota 
nale ży zaczeka ć 5 s. nast ępnie naci śnij przycisk otwierania 
(UNLOCK) na nowo zakodowanym pilocie. 
Teraz nale ży wył ączy zapłon i sprawdzi ć działanie pilota. 

4.5. Regulacja reflektorów xenonowych wyposa żonych w układ 
automatycznego poziomowania. 

Procedura, która znajduj ę si ę poni żej nie ustawia świateł, jedynie 
ustawia elektryczne nastawniki ustalaj ące wysoko ść świateł w 
pozycji "wy środkowanej", nast ępnie powinno si ę przeprowadzi ć 
r ęczn ą regulacj ę reflektora za pomoc ą przeznaczonych do tego śrub. 
Aby przyst ąpi ć do regulacji świateł nale ży: ustawi ć samochód na 
równym podło żu, wł ączy ć zapłon, zwolni ć hamulec r ęczny, wył ączy ć 
światła. Sterownik nie mo że posiada ć żadnych bł ędów zapisanych w 
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pami ęci.  
Procedur ę przeprowadzamy w nast ępuj ący sposób: 
[55-Zasi ęg xenonów] (w niektórych pojazdach nale ży wybra ć 
sterownik [29- Światła -lewa str.] 
[Nastawy podst. - 04] 
Grupa "001" 
Nast ępnie nale ży zaczeka ć  20 s. silniczki od poziomowania świateł 
zatrzymaj ą si ę w pozycji odpowiedniej do r ęcznej regulacji 
reflektora. 
Nast ępnie nale ży wł ączy ć światła i ustawi ć je przeznaczonymi do 
tego celu śrubami tak   jak zaleca producent. 
Teraz przejd ź do grupy "002". W tym momencie sterownik zapami ęta 
poło żenie nastawników jako poło żenie bazowe. 
 

4.6. Procedura adaptacji kluczyka. 

PROCEDURA ADAPTACJI KLUCZYKÓW DLA SAMOCHODU VW PASSAT 1.6 ROCZNIK 
2000. 
Każdy nowy kluczyk słu żący do zapalania samochodu posiadaj ącego 
immobilizer musi przej ść procedur ę adaptacji, czyli 
zarejestrowania w sterowniku immobilizera. Równie ż w przypadku 
wymiany sterownika immobilizera niezb ędnym jest przeprowadzenie 
tej procedury dla wszystkich kluczyków. 
Procedura adaptacji kluczyków: 
1. wkładamy prawidłowy kluczyk do stacyjki (taki, k tórym mo żna 
uruchomi ć silnik) 
i wł ączamy zapłon, 
2. w programie DeltaScan wybieramy opcj ę [Immobilizer], 
3. je śli nie nast ąpiło poł ączenie, oznacza to że immobilizer 
obsługiwany jest przez sterownik liczników, wi ęc nale ży wybra ć 
opcj ę [Liczniki (inspekcje)], 
4. nast ępnie z opcji wybieramy [Logowanie],  
5. jako kod wpisujemy numer zaczynaj ący si ę od 0 i nast ępnych 4 
cyfr, które znajduj ą si ę na blaszce doł ączonej do kluczyków. Je śli 
te 4 cyfry nie s ą dost ępne mo żna posłu żyć si ę numerem 
identyfikacyjnym sterownika (u dołu ekranu programu  DeltaScan) i 
za jego pomoc ą wpisa ć brakuj ące 4 cyfry potrzebne do procedury 
logowania. 
6. po przyj ęciu kodu w procedurze logowania, wybieramy opcj ę 
[Adaptacje], 
7. podajemy 21 jako numer kanału adaptacji i wciska my przycisk 
{Przejd ź do kanału}, 
8. w polu Aktualna warto ść adaptacji pojawi si ę cyfra okre ślaj ąca 
ilo ść kluczyków obecnie obsługiwanych przez sterownik, 
9. chc ąc zmieni ć t ą warto ść, w polu Nowa warto ść adaptacji 
wpisujemy cyfr ę oznaczaj ącą ilo ść wszystkich kluczyków (ale nie 
wi ęcej ni ż 8), którymi b ędziemy mogli uruchomi ć samochód, 
10.sprawdzamy poprawno ść wpisanej warto ści przez wci śni ęcie 
przycisku {Test warto ści}, 
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11.je śli po przeprowadzeniu testu, w polu Aktualna warto ść 
adaptacji pojawi si ę nowa warto ść, oznacza to, że warto ść jest 
poprawna i mo żna j ą na stałe zapisa ć w pami ęci sterownika - przycisk 
{Zapis warto ści}, 
12.po zapisaniu nowej warto ści w pami ęci sterownika, kluczyk który 
znajduje si ę w stacyjce został ju ż zarejestrowany w sterowniku, 
13.nast ępnie nale ży wył ączy ć zapłon i zmieni ć kluczyk na nast ępny, 
który ma by ć zarejestrowany w sterowniku, 
14.kluczyk mo żna wymieni ć na nast ępny dopiero wtedy gdy lampka 
kontrolna immobilizera zga śnie, 
15.nale ży umie ści ć po kolei wszystkie kluczyki, które maj ą by ć 
zarejestrowane w sterowniku. Jest na to przewidzian y czas 30 s. 
liczony tylko wtedy gdy jest wł ączony zapłon. 
16.Przyciskiem {Wyjd ź} ko ńczymy komunikacj ę ze sterownikiem. 
Uwagi. 
Procedura adaptacji kluczyków mo że by ć automatycznie przerwana 
gdy: 
a. przekroczony zostanie czas 30 s. 
b. zostanie osi ągni ęta ilo ść kluczyków wprowadzona w kanale 21 
adaptacji, 
c. do stacyjki zostanie wło żony ten sam kluczyk dwukrotnie, 
· na zako ńczenie procedury adaptacji kluczyków nale ży sprawdzi ć, 
czy w pami ęci sterownika nie zostały zarejestrowane kody bł ędów 
- opcja [Odczyt kodów bł ędów]. 

4.7. Wymiana sterownika. 

Po wymianie sterownika nale ży przeprowadzi ć procedur ę dopasowania 
nowego sterownika do ju ż istniej ących w systemie. Procedura ta 
nazywana jest te ż procedur ą kasowania warto ści wyuczonych 
sterownika. W niektórych przypadkach wymieniaj ąc jeden sterownik, 
procedur ę dopasowania nale ży przeprowadzi ć równie ż na pozostałych 
sterownikach, które nie zostały wymienione. Informa cj ę, który 
sterownik trzeba podda ć procedurze dopasowania mo żna znale źć w 
instrukcji serwisowej samochodu. Poni żej zamieszczono procedur ę 
dopasowania sterownika immobilizera do sterownika s ilnika. Dla 
pozostałych sterowników procedura ta przebiega podo bnie, ró żnica 
polega na wyborze w punkcie 2 innego sterownika. 
Procedura dopasowania sterownika immobilizera do st erownika 
silnika przebiega nast ępuj ąco: 
1. Wł ączamy zapłon, 
2. Wybieramy opcj ę [Immobilizer] (dla modeli z immobilizerem poza 
zestawem liczników) lub opcj ę [Liczniki (inspekcje)] (dla modeli 
z immobilizerem w zestawie liczników), 
3. po poprawnym poł ączeniu ze sterownikiem wybieramy opcj ę 
[Adaptacje] , 
4. Jako kanał adaptacji wpisujemy 10 i wciskamy przycisk {Przejd ź 
do bloku} , 
5. W polu Nowa warto ść adaptacji wpisujemy 0, 
6. Testujemy now ą warto ść przyciskiem {Testuj warto ść} , 
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7. Je śli nowa warto ść pojawi si ę w polu Aktualna warto ść adaptacji, 
możemy j ą zapisa ć na stałe do sterownika wciskaj ąc przycisk {Zapis 
warto ści} , 
8. Naciskaj ąc klawisz {Wyjd ź} opuszczamy [Adaptacje] , 
9. Kolejne naci śni ęcie klawisza {Wyjd ź} ko ńczy transmisj ę ze 
sterownikiem. 

4.8. Wypalanie DPF. 

Wymagania wst ępne (ogólne): 
Włączamy zapłon 
Włączamy silnik 
Temperatura płynu chłodz ącego powy żej 50 ° C  
Włączy ć wszystkie mo żliwe odbiorniki energii 
Warunki jakie nale ży spełni ć: 
Pr ędko ść pojazdu pomi ędzy 30-60 kilometrów na godzin ę 
Pr ędko ści obrotowej silnika pomi ędzy 1500-2500 RPM 
Czas trwania ok..15-20 Minut 
Temperatura spalin przed Turbo ładowarki powy żej 700 ° C 
Koniecznie nale ży zachowa ć powy ższe wymagania podczas procedury 
regeneracji filtra. Jest to warunek prawidłowego zr egenerowania 
DPF 
[01 – Elektron. silnika] 
[11 Kodowanie II] 
Włącz Regeneracja wprowadzaj ąc 21295. 
W blokach danych mo żemy sprawdzi ć 
70,1: Regeneracja Status (xxxxxxx1 = Normalna Regen eracja, 
xxxxxx1x = Przymusowa Regeneracja) 
070.3: Regeneration Counter/Timer 
MVB 075.1: Temperatura spalin przed turbospr ężark ą 
075.2: Temperatura spalin przed filtrem cz ąstek stałych (DPF) 
075.3: Poziom zapełnienia filtra cz ąstek stałych. 
075.4: Temperatura spalin za filtrem cz ąstek stałych (DPF) 
 
Maj ąc ustawione powy ższe parametry rozpoczynamy jazd ę obserwuj ąc 
na bie żąco bloki pomiarowe.  

 

4.9. Kasowanie inspekcji (przegl ądów). 

Najprostszy i ci ągle chyba jeden z najcz ęściej spotykanych 
sposobów kasowania inspekcji serwisowej w wielu VW:  
[17-Zest.wska źników] 
[Adaptacja - 10] 
Kanał "02" 
Jeżeli warto ść zapisana jest ró żna od zera to w zestawie wska źników 
widnieje prawdopodobnie informacja o konieczno ści odwiedzenia 
serwisu :) 
Teraz jako now ą warto ść nale ży wpisa ć: 0 (zero). 
UWAGA: Po skasowaniu inspekcji, na wy świetlaczu w zestawie 
wskaźników zamiast aktualnego przebiegu mo że pojawi ć si ę co ś 
podobnego do tego: "--/--". Je żeli tak si ę stanie, nale ży 
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przejecha ć pojazdem krótki odcinek drogi, po pokonaniu któreg o 
wyświetlacz powinien powróci ć do "normalnego" trybu pracy. 
  
Pojazdy ze stałym okresem mi ędzyobsługowym: Polo 6N 1998-2002, 
Golf IV, Passat B5, Lupo ->2002, New Beetle, Bora, Transporter 
T4... i inne modele o podobnej konstrukcji.  
  
[17-Zest.wska źników] 
[Adaptacja - 10] 
Wybierz odpowiedni numer kanału oraz wprowad ź now ą warto ść 
sugerowan ą w poni ższej tabeli. 
 

Numer 
kanału  

Znaczenie 
kanału 

Komunikat na 
wyświetlaczu  

Wyjaśnienie 

10 
Wymiana 
oleju za 
"x" km. 

OIL 

Warto ść "x" wyra żana jest w 
setkach lub tysi ącach kilometrów 
- w zale żności od modelu. Wpisuj ąc 
jako now ą warto ść np. 00015, 
przypomnienie o wymianie oleju 
pojawi si ę za 15.000 km. 
(15x1000=15.000 km) 

11 

Inspekcja 
oznaczona 
jako INSP 
za "x" km.  

INSP 

Warto ść "x" wyra żana jest w 
setkach lub tysi ącach kilometrów 
- w zale żności od modelu. Wpisuj ąc 
jako now ą warto ść np. 00030, 
przypomnienie INSP pojawi si ę za 
30.000 km. 
(30x1000=30.000 km) 

12 

Inspekcja 
oznaczona 
jako INSP 
za "x" 
dni. 

INSP 

Warto ść wyra żana jest w dniach lub 
dziesi ątkach dni - w zale żności od 
modelu. Wpisuj ąc jako now ą 
warto ść np. 00036, przypomnienie 
INSP pojawi si ę za 360 dni 
(36x10=360 dni) 

  

Wymiana oleju co 15.000 km 
Wpisa ć now ą warto ść na 
kanale 05 i 06 

Przegl ąd co 12 miesi ęcy 
Wpisa ć now ą warto ść na 
kanale 05, 06 i 07 

Przegl ąd techniczny co 30.000 km 
Wpisa ć now ą warto ść na 
kanale 05, 06, 07 i 08 
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Pojazdy ze zmiennym okresem mi ędzyobsługowym (od roku 1999):Golf 
IV, Passat B5, New Beetle, Bora, Transporter T4, Sh aran i inne 
modele o podobnej konstrukcji. 
 [17-Zest.wska źników] 
[Adaptacja - 10] 
Wybierz odpowiedni numer kanału oraz wprowad ź now ą warto ść 
sugerowan ą w poni ższej tabeli. 

Numer Kanału 
Warto ść zapisana - 
znaczenie 

Kasowanie 
inspekcji 
serwisowej 
- Nowa 
warto ść 

02 

00001 - konieczna 
inspekcja serwisowa 
00000 - inspekcja 
serwisowa wykonana 

00000 

Wykasowanie inspekcji serwisowej na kanale 02 autom atycznie 
ustawi domy ślne warto ści na kanałach odpowiedzialnych za 
zliczanie czasu i kilometrów do inspekcji serwisowe j (15.000 km, 
30.000 km, 360 dni). Je żeli w poje ździe zastosowano "zwykły" olej 
silnikowy, kasowanie inspekcji mo żna zako ńczy ć ju ż w tym miejscu. 
Jeżeli natomiast zastosowano olej typu "Long Life", na le ży 
przeprowadzi ć dodatkowe adaptacje wg. poni ższej tabeli, 
uwzgl ędniaj ąc przy tym rodzaj zastosowanego oleju wg. normy VW.  

Numer 
kanału  

Znaczenie 
kanału 

Dodatkowe informacje 
Warto ść 

45 
Jako ść 
zastosowanego 
oleju 

Silniki Diesla przystosowane do 
oleju typu "Long Life". Oznaczenie 
oleju wg. VW: 506.00 (TDI) oraz 
506.01 (na pompowtryskiwaczach) 

00004 

Silniki benzynowe przystosowane do 
oleju typu "Long Life". Oznaczenie 
oleju wg. VW: 503.00 

00002 

Nie "Long Life" 00001 

43 

Maksymalna 
ilo ść 
kilometrów do 
inspekcji 
olejowej. 

Silniki Diesla przystosowane do 
oleju typu "Long Life". 

00050 

Silniki benzynowe przystosowane do 
oleju typu "Long Life". 

00030 

Nie "Long Life" 00015 

44 

Maksymalna 
ilo ść dni do 
inspekcji 
olejowej. 

Nie "Long Life" - 12 m-cy 00360 

"Long Life" - 24 m-ce 00720 
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AUDI Pojazdy z roku 1998 i nowsze: 
[17-Zest.wska źników] 
[Adaptacja - 10] 
Kanał "02" 
Jeżeli warto ść zapisana jest ró żna od zera to w zestawie wska źników 
widnieje prawdopodobnie informacja o konieczno ści odwiedzenia 
serwisu. 
Teraz jako now ą warto ść nale ży wpisa ć: 0 (zero). 
Dodatkowe informacje: 
Na kanale 02 mog ą pojawi ć si ę takie warto ści: 
01 - konieczny przegl ąd olejowy 
10 - konieczny przegl ąd techniczny 
11 - konieczny przegl ąd olejowy i techniczny 
Inspekcj ę można kasowa ć te ż selektywnie, tzn. zapisuj ąc na kanale 
02 jako now ą warto ść: 
00 - kasujemy inspekcj ę olejow ą i techniczn ą 
10 - kasujemy inspekcj ę olejow ą 
01 - kasujemy inspekcj ę techniczn ą 
 
UWAGA: Po skasowaniu inspekcji, na wy świetlaczu w zestawie 
wskaźników zamiast aktualnego przebiegu mo że pojawi ć si ę co ś 
podobnego do tego: "--/--". Je żeli tak si ę stanie, nale ży 
przejecha ć pojazdem krótki odcinek drogi, po pokonaniu któreg o 
wyświetlacz powinien powróci ć do "normalnego" trybu pracy. 
  
Pojazdy z lat 1995-1997 i prawdopodobnie niektóre z  pocz ątku roku 
1998. 
[17-Zest.wska źników] 
[Adaptacja - 10] 
Wybierz odpowiedni numer kanału oraz wprowad ź now ą warto ść 
sugerowan ą w poni ższej tabeli. 
 

Numer 
kanału  

Znaczenie 
kanału 

Symbol  Warto ść Wyjaśnienie 

05 
Wymiana 
oleju za "x" 
km. 

OEL 15 

Warto ść "x" wyra żana jest w 
tysi ącach kilometrów. 
Wpisuj ąc jako now ą warto ść 
np.15, przypomnienie o 
wymianie oleju pojawi si ę za 
15.000 km. Podobnie b ędzie 
gdy nasz ą now ą warto ści ą 
będzie 10 - w tym wypadku 
ustawimy wymian ę oleju na 
10.000 km. 
(15x1000=15.000 km) 
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06 

Inspekcja 
oznaczona 
jako IN 01 za 
"x" km. 

IN 01 30 

Warto ść "x" wyra żana jest w 
tysi ącach kilometrów. 
Wpisuj ąc jako now ą warto ść 
np.30, przypomnienie IN 01 
pojawi si ę za 30.000 km. 
(30x1000=30.000 km) 

07 

Inspekcja 
oznaczona 
jako IN 01 za 
"x" dni. 

IN 01 36 
Warto ść wyra żana jest w 
dziesi ątkach dni, tzn. 
(36x10=360 dni) 

08 

Inspekcja 
oznaczona 
jako IN 02 za 
"x" dni. 

IN 02 36 
Warto ść wyra żana jest w 
dziesi ątkach dni, tzn. 
(36x10=360 dni) 

 
Pojazdy z lat 1998-2000. 

Numer 
kanału 

Znaczenie 
kanału 

Symbol  Warto ść Wyjaśnienie 

10 
Wymiana 
oleju za "x" 
km. 

OEL 15 

Warto ść "x" wyra żana jest w 
tysi ącach kilometrów. 
Wpisuj ąc jako now ą warto ść 
np.15, przypomnienie o 
wymianie oleju pojawi si ę za 
15.000 km. Podobnie b ędzie 
gdy nasz ą now ą warto ści ą 
będzie 10 - w tym wypadku 
ustawimy wymian ę oleju na 
10.000 km. 
(15x1000=15.000 km) 

11 

Inspekcja 
oznaczona 
jako IN 01 
za "x" km. 

IN 01 30 

Warto ść "x" wyra żana jest w 
tysi ącach kilometrów. 
Wpisuj ąc jako now ą warto ść 
np.30, przypomnienie IN 01 
pojawi si ę za 30.000 km. 
(30x1000=30.000 km) 

12 

Inspekcja 
oznaczona 
jako IN 02 
za "x" dni.  

IN 02 36 
Warto ść wyra żana jest w 
dziesi ątkach dni, tzn. 
(36x10=360 dni) 
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Dodatkowo w pojazdach po roku 2000: 

Numer 
kanału 

Znaczenie kanału 
Przykładowa 
warto ść 

Wyjaśnienie 

40 
Ilo ść przejechanych 
kilometrów od 
ostatniego serwisu. 

- 
Warto ść wyra żana 
jest w setkach 
kilometrów. 

41 
Ilo ść dni od ostatniego 
serwisu. 

- 
Warto ść wyra żana 
jest w dniach. 

42 
Minimalna ilo ść 
kilometrów do 
inspekcji. 

15 

Warto ść wyra żana 
jest w tysi ącach 
kilometrów. 
 (15x1000=15.000 
km) 

43 
Maksymalna ilo ść 
kilometrów do 
inspekcji. 

15 - "zwykły 
olej" 
30 - olej typu 
"LongLife" 

Warto ść wyra żana 
jest w tysi ącach 
kilometrów. 
 (15x1000=15.000 
km) 

44 
Maksymalna ilo ść dni do 
inspekcji. 

365 - "zwykły 
olej" 
730 - olej typu 
"LongLife" 

Warto ść wyra żana 
jest w dniach. 

45 Jako ść oleju. 

1 - "zwykły 
olej" 
2 - olej typu 
"LongLife" 

- 
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5. Przykładowe bloki pomiarowe VAG. 
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6. Ostrze żenia dotycz ące baterii. 

 
Bateria dostarczona wraz z produktem mo że zawiera ć śladowe 
ilo ści kadmu, niklu lub ołowiu. 
 
Znak przekre ślonego pojemnika na kółkach oznacza, że na terenie 
Unii Europejskiej zu żyty produkt musi trafi ć do specjalnego 
pojemnika.  
 
ZABRANIA SI Ę WYRZUCANIA ZUŻYTYCH BATERII, SPRZ ĘTU ELEKTRYCZNEGO 
I 
ELEKTRONICZNEGO WRAZ Z INNYMI NIESORTOWALNYMI ODPADAMI 
KOMUNALNYMI! 
 
Zgodnie z Dyrektyw ą 2002/98/EC Unii Europejskiej zu żyty sprz ęt 
elektryczny i elektroniczny nie mo że by ć wyrzucany wraz z innym 
odpadami pochodz ącymi z gospodarstwa domowego oraz istnieje 
obowi ązek przekazania go organizacji lub innemu podmiotow i, który 
zajmuje si ę gromadzeniem i przetwarzaniem zu żytych sprz ętów 
elektrycznych i elektronicznych. W celu wła ściwej utylizacji 
szkodliwych substancji oraz ich przetworzenia, u żytkownik jest 
zobowi ązany do oddania zu żytego produktu w punkcie zbierania 
zużytego sprz ętu elektrycznego i elektronicznego. W tym celu 
nale ży zwróci ć si ę do władz lokalnych, lub jednostek 
oczyszczania miasta. 
 
Właściwe post ępowanie ze zu żytym sprz ętem elektrycznym i 
elektronicznym przyczynia si ę do unikni ęcia szkodliwych dla 
zdrowia ludzi i środowiska naturalnego konsekwencji, wynikaj ących 
z obecno ści składników niebezpiecznych oraz niewła ściwego 
składowania i przetwarzania takiego sprz ętu. 
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7. Serwis. 

Adres centrum serwisowego. 
 
Viaken Centrum Serwisowe:  
Strona internetowa: www.viaken.pl 
Email: biuro@viaken.pl 
Adres: Paproci 8, 30-714 Kraków, Polska. 
Telefon stacjonarny: (0-12)257-10-16  
Telefon komórkowy: 696-906-696 
 


